

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки) Погожиной Ирине Николаевне

Как научный консультант Погожиной Ирины Николаевны я очень высоко оцениваю выполненную теоретико-аналитическую и экспериментальную работу в рамках проведенного научного исследования.

Ирина Николаевна начала заниматься изучением проблем познавательного развития, будучи студенткой 3-го курса кафедры педагогической психологии нашего факультета, проводила исследования в этой области под моим руководством. В 1985 году с отличием окончила факультет психологии МГУ имени М.В.Ломоносова. В 1985-1988 гг. училась в аспирантуре факультета психологии МГУ имени М.В.Ломоносова, занималась исследованием проблем детерминации познавательного развития со стороны разных компонентов внешней деятельности. За два года учебы в аспирантуре написала кандидатскую диссертацию на тему «Манипуляции с объектом в составе внешней деятельности как условие познавательного развития дошкольников» и успешно ее защитила в 1988 г. в ученом совете нашего факультета. Я был научным руководителем этой работы. Настоящее диссертационное исследование является закономерным продолжением работ, начатых Ириной Николаевной в те годы.

Сразу после окончания аспирантуры И.Н.Погожина работала на кафедре педагогической психологии факультета психологии МГУ имени М.В.Ломоносова сначала в должности ассистента (1988-1993 годы), потом старшего преподавателя (1993-1996 гг.), с 1996 года работает в должности доцента кафедры педагогической психологии, ныне кафедры психологии образования и педагогики нашего факультета. В 1998 году Погожиной И.Н. присвоено звание доцента. Все эти годы параллельно с успешной педагогической деятельностью она продолжала исследование проблем детерминации формирования и развития познавательных структур, принимала участие в международных и российских конференциях, руководила исследованиями аспирантов и студентов. Является автором более 50 печатных научных работ по теме выполненного диссертационного исследования. Внедряет результаты своей научно-исследовательской работы в учебный процесс. Ирина Николаевна автор цикла оригинальных курсов и практикумов по проблемам диагностики и формирования когнитивных структур в разных возрастах; программ в области преподавания педагогической психологии, педагогики; оригинальных курсов и

практикумов по диагностике и формированию обобщенных умений делового общения как логических систем в структуре коммуникативной компетентности субъекта. Автор деятельностного тренинга как нового метода формирования сложных коммуникативных умений.

И.Н.Погожиной подготовлено 3 кандидата наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки), одна из них – гражданка Китайской народной республики. Педагогическую и научно-исследовательскую деятельность И.Н.Погожина многие годы совмещает с выполнением большого объема работ как заместитель заведующего кафедрой по учебной и научной работе.

Ирина Николаевна – высоко эрудированный, оригинально мыслящий, эффективно и плодотворно работающий, самостоятельно ставящий и решающий научные задачи профессионал-исследователь, профессионал-практик в области педагогической психологии. Диссертационная работа выполнена по современной актуальной проблематике, на высоком научно-методологическом уровне, наработан большой объем теоретического и эмпирического материала, значимого для педагогической психологии. Считаю, что Ирина Николаевна Погожина достойна присуждения ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки).

Научный консультант
доктор психологических наук,
профессор кафедры психологии образования
и педагогики факультета психологии
МГУ имени М.В.Ломоносова



И.И.Ильясов

